Feuille de révision d’architecture:
Considérons le morceau de code C suivant :

Int A[12],B[10]

For i=2,11
{A[i]=B[i-2]+A[i-2]}

Partie 1: RISC et pipelines
Question 1:

Supposons que, dans une architecture RISC dont le langage d’assemblage est défini dans le projet, on ait le tableau A implanté à partir de l’adresse 100 en mémoire, et le tableau B à partir de l’adresse 200. Le tableau A occupe donc les cases mémoires 100 à 111, et le tableau B de 200 à 209.

Ecrire le code assembleur correspondant à la boucle.

Question 2 :

Analyser les dépendances entre les instructions d’une itération de la boucle, puis des 10 itérations de la boucle.

Question 3 :

Discuter du réordonnancement possible du code dans une architecture pipelinée

Question 4 : 

Considérons la boucle suivante :

For i=1,5

{A[2*i]=A[2*(i-1)]+ B[2*(i-1)]
A[2*i+1]=A[2*(i-1)+1]+ B[2*(i-1)+1]}

Quel est le programme assembleur correspondant?

Question 5 :
Discuter du réordonnancement du code dans une architecture pipelinée et/ou WLIW par rapport au code précédent.

Partie 2 : MIC1 

On rappelle que dans MIC1 la mémoire est organisée de sorte que toutes les variables d’une procédure sont stockées à partir de l’adresse de base stockée dans le registre LV, et sont repérées à l’aide d’indices. On peut donc imaginer que la variable i est la variable d’indice 1, que le tableau A occupe les indices 2 à 13,  le tableau B les indices 14 à 24.

Question 6 :

Peut-on, dans le langage IJVM, mettre au sommet de la pile le troisième élément du tableau B ?
Peut-on mettre au sommet de la pile l’élément du tableau A[i] ?

Question 7 : On veut implémenter l’instruction suivante :

LDTAB aaa bbb, où aaa est un index sur un octet, bbb une constante sur un octet, qui consiste à mettre au sommet de la pile le contenu de la variable d’index aaa+bbb.

Ecrire les micro-instructions correspondantes.

Ecrire de même une instruction STTAB aaa bbb qui range dans la variable d’index aaa+bbb le sommet de la pile et dépile.
Question  8 :

Ecrire les micro-instructions correspondant à l’instruction suivante :

LITAB aaa bbb, où aaa est un index sur un octet, bbb un index sur un octet.

Cette instruction considère le contenu ccc de la variable d’index bbb, et charge au sommet de la pile la  variable d’indice aaa+ccc.

Faire de même une instruction SITAB aaa bbb qui stocke dans la variable indiquée ci-dessus le sommet de la pile (et dépile)

Question 9 : Ecrire un programme IJVM correspondant à la boucle en utilisant au besoin les deux nouvelles instructions.

Question 10 : Réécrire les instructions LDTAB et LITAB pour les architectures MIC2 et MIC3. Expliciter le gain éventuel de performance.

Question 11 : Etudier la possibilité d’implémenter sur MIC1 (puis sur MIC2 et MIC3) un préfixe d’instruction WIDD (sur un octet) qui lorsqu’il est présent, permet de signifier que les index des instructions LITAB, SITAB, LDTAB, SDTAB sont sur deux octets.  (observer le fonctionnement du préfixe WIDE)

